河  北  建  筑  工  程  学  院
       二○一八年硕士研究生入学考试自命题试卷      A  
考试科目代码   904     考试科目名称    水力学    
	（注意：所有答案必须写在答题纸上，做在试卷或草稿纸上无效）
答题说明：本试卷满分150分，共三大题。

一、选择题（本大题为单选题，共25分，每小题5分）

1、流体是（      ）一种物质。
A、不断膨胀直到充满容器的；  B、实际上是不可压缩的；
C、不能承受剪切力的；
D、在任一剪切力的作用下不能保持静止的。
2、判断层流和紊流的临界雷诺数是（  ）：
  A.上临界雷诺数              B.下临界雷诺数

   C.上下临界雷诺数代数平均     D.上下临界雷诺数几何平均
3、测量水槽中流量的仪器有（    ）：
     A、文丘里计      B、毕托管      C、测压管     D、压差计
4、水力最优梯形断面渠道的边坡系数m，水深为6m，其水力半径
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为（     ）：
A、6m；

B、4m；
C、3m；
D、2m

5、进行水力模型实验，要实现明渠流的动力相似，应选用的准则是（  ）：
A、雷诺准则   B、弗劳德准则  C、欧拉准则   D、柯西准则。

二、简答题（本大题共6小题，共60分，每小题10分）

6、何谓单位？何谓量纲？
7、什么叫恒定流动？ 什么叫非恒定流动？
8、薄壁孔口的自由出流和淹没出流是两种不同的出流状况，为什么只要其作用水头相等则 出流量亦相等？
9、无压管流中，满管时的流量和流速是否达到最大值？为什么？
10、明渠水流中的急流和缓流各有什么流动特点？有哪些判别方法？
11、绘制下图总水头线及测压管水头线。
[image: image22.wmf]三、计算题（本大题共65分，共5小题）

12、一水平放置的突然扩大管道， 直径
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， 在扩大前后断面接出 的比压计中上部为
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的水，下部为
[image: image5.wmf]3

m

kg

1600

=

r

的四氯化碳，
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，求突然放大的局部水头损失
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。（15分）
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13、如图所示，在两根输水管道的断面A、B上接水银比压计，已知两管道高度差
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0.5m， 比压计水银面高差
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，试求A、B二处的压强差为多少？（10分） 
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14、两水箱水位恒定，水面高差 H=10m，管道直径 d=10cm，总长度l=20m，沿程阻力系数
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，局部阻力系数：入口
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，转弯 
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。试求通过的流量。（15分）
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15、铅直放置的文丘里管流量计，直径
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 水银比压计读数
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，两断面间水头损失为
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。 试求通过水的流量。 取断面1的动能修正系数为1，断面2的动能修正系数为1.2。（15分）
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16、如图所示为一引水渠，其边坡系数m=1.5，底宽b=34m，糙率n=0.035，底坡i=1/7000， 堤高为3.2m，电站引水量60m3/s。 试计算渠道在保证超高为0.5m的条件下，除电站引用 流量外，该渠还能供应其它用途的流量为多少？（10分）
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